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令和５年度 小谷村教育委員会６月定例会 会議録 

 

◎開催日時 令和５年６月２８日 （水） 

      開会：16 時 28 分     閉会：18 時 11 分 

 

◎開催場所 小谷村教育委員会  相談・応接室 

 

◎出 席 者  教 育 長     関  芳明 

教育長職務代理者 太田 久吉 

教育委員     片山 弥生 

  教育委員     松澤 彰一 

  教育委員     深澤 和子 

 

◎欠 席 者   な し 

◎傍 聴 者   な し 

◎職務のため出席した者  教育課長   太田  勝 

             総務学校係長 齋藤 利浩 

 

１ 開 会 （16：28） 

〇教育長 令和５年度小谷村教育委員会６月定例会の開会を告げる。 

   雨の中、大変ご苦労様です。これより６月の定例教育委員会を始めさせていただき

ます。 

      

２ 日程の報告 

 日程第１ ５月定例会会議録の承認 

〇教育長  日程第１ということで、前回会議録の承認になりますが、事前に送付させて

いただきましたが何かお気づきの点などございますでしょうか。  

《特になし》  

ありがとうございます。それでは、送付したものを会議録とさせていただきますの

で宜しくお願い致します。 

〇出席委員  一同了承 

 

日程第２ 教育長事務報告 

〇教育長  日程第２、教育長事務報告ですが、前回同様に１枚捲っていただいたところ

に、５月の定例教育委員会から本日まで、出席した行事等を記載してありますのでご

覧いただきたいと思います。ご質問等あれば後でお願いしたいと思います。 

  

日程第３ 議案上程、説明、質疑、決定 

  ・議案第７号 令和５年度小谷村就学相談委員の委嘱について 
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○教育長  日程第３ですが、議案上程、説明、質疑、決定ということで、本日は議案３

つ上程させていただきます。まず初めに議案第７号ということで、別綴りになります

が３部用意してありますのでご覧ください。令和５年度小谷村就学相談委員の委嘱に

ついて、事務局から説明をお願いします。 

○総務学校係長 それではお願いします。議案第７号ということで資料をご覧ください。

令和５年度の小谷村就学相談委員の委嘱についてです。ご存じのとおり小谷村におい

ても学校において特別支援が必要なお子さんがいる状況の中で、村では最適な学びと

就学をしていただくという趣旨の基、就学相談委員会というものを設置しております。

記載のとおり就学相談委員会の規則第３条の第２項に委員について人数の定め等が

ありますが、委員の任期が１期２年となっております。令和３年度、４年度で任期が

満了となっており、５年度、６年度の２年間について新たな委員さんを改選して開催

していくことになります。委嘱の委員につきましてはそれぞれ個別にお伺いする中で、

承諾をいただいて記載しているところです。本来ですと委嘱の前に定例教育委員会の

席で、こういった委員さんに声を掛けますが良いでしょうかとお伺いしてから、それ

ぞれお伺いする手続きとなりますが、申し訳ありませんが今回は事務局で先行して記

載の方たちにお願いした上で、今日の定例会で報告という形になりますがお願いした

いところです。令和５年度、６年度については記載のとおり１７名の構成となります。

それぞれ区分や所属をご覧ください。太田職務代理者から、学校医、広域の福祉関係

の組織であるスクラムネット、安曇養護学校の先生、療育センター“そらいろ”の職

員、小中学校の特別支援担当の先生、教頭先生、保育園の先生、事務局といった構成

です。前回の任期の中では入っていなかった療育センターの細野さんですが、今回新

たにお願いするものです。県の特別教育推進委員である元安曇養護学校の校長先生の

下川先生から、こういった施設があるのであれば、そこに関わっている方にも参画し

ていただき、児童生徒の最適な学びを一緒に考えていただくような助言を、昨年度か

らいただいておりました。そんな関係から細野さんにもお伺いし快諾いただいたとこ

ろであります。細野さんは白馬村の就学相談委員会にも所属しているということです

ので、この会がどういったものかご存じの方ですので、尚のこと良いことかなと思っ

ております。名前の前に＊マークがついている１２名の方は、小委員会の委員となり

ます。全体会の後、それぞれ保小中、場合により安曇養護学校にも参観に出向いてい

ただき、実際の現場をご覧いただく中でどのような支援が望ましいか、道筋をつけて

いくことになります。以上、それも含めた１７名でお願いしたい内容です。  

○教育長  説明が終わりました。これまでお願いしていた方に加えて、療育センターの

細野さんに加わっていただく案ですが、ご質疑等ございますでしょうか。  

○太田職務代理者 すみません、療育センターそらいろは何処にあるんでしょうか。  

○総務学校係長  小谷中学校の昔の寄宿舎に入っている団体です。説明不足ですみませ

ん、“そらいろ”ですが、中学校の南側に昔の寄宿舎がありまして、その建物を借り

て活動している NPO 法人です。支援が必要なお子さんの放課後児童クラブのような

ものですが、大体１０人くらいでしょうか。白馬村からも来ているようです。細野さ

んはＮＰＯ法人ＫＵＭＯＩ（クモイ）という法人で、特別支援が必要なお子さんの支
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援活動を熱心にされている方で小谷村の出身の方です。  

○深澤委員  この就学相談委員会はどのくらいの頻度で開催しますか。  

○総務学校係長 この委員全員で集まって会議を開く全体会は春と秋の２回です。年間の

概要ですが、これで６、７月に例年第１回目の全体会を行い、その時は保小中から特

別支援が必要であろうお子さんの情報が示されます。全体で認識するような場になり

ます。その後、小委員会で８～１０月にかけて実際に現場を見ながら、その場で意見

交換します。次年度以降、原級が良いのか、支援学級の在籍が良いのかといったこと

を小員会で道筋をつける工程を踏みます。それで秋の第２回目の全体会でそれぞれの

小委員会からの方針の説明を受け、全体の中で最終的に方向を決めるという一連の流

れです。あまりありませんが転校生等があり必要があれば書面開催した経過もあるよ

うですので、必ずしも年２回とか決まったものではありません。  

○教育長   宜しいでしょうか。他にございますか。では特にないようですので、小谷

村就学相談委員会の委員として、記載の委員の方を委嘱するということでご承認いた

だくことで宜しいでしょうか。 

○出席委員  一同了承 

○教育長  ありがとうございます。では、続いて議案第８号をお願いします。  

 

  ・議案第８号 令和５年度小谷村就学援助費（新入学児童生徒学用品等購入費）支給

者の認定について 

○教育長  議案第８号 令和５年度小谷村就学援助費（新入学児童生徒学用品等購入費）

支給者の認定について、事務局から説明をお願いします。 

（以下、非公開） 

 

日程第４ 報告及び協議 

 １ 児童生徒の様子について 

（ここまで非公開） 

 

  ２ ６月小谷村議会定例会一般質問について 

○教育長  ２番の６月議会一般質問ですが、前回同様に質問書、答弁書を添付させてい

ただきました。今回、曽根原議員、吉岡議員、柴田議員から学校給食の関係、山村留

学について、茅葺職人を始めとする伝統工匠職人の里構想について、草原サミット等

について質問をいただいており、記載のとおり回答しておりますので、またゆっくり

ご覧いただければと思います。学校給食の無償化につきましては前回、総合教育会議

で話をさせていただき、定例の教育委員会でも話をさせていただきました。全員協議

会で話をする中で６月すぐに補正予算を上げるのは拙速すぎるとか、財源の問題等含

めましてもう少し慎重にというご意見をいただく中で、６月の補正予算は見送りさせ

ていただき、９月補正で２分の１補助ということで提出する予定でいるところです。

草原サミットについては６月２１日に第 1 回の実行委員会を開催しまして、来年１０

月の本番開催に向けてこれから６回ほど実行委員会を重ねていくことでお認めいただ
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いています。また会議の中で明らかになった部分がありましたら報告させていただき

たいと思います。 

 

  ３ 当面の予定について 

○教育長  ３の当面の予定についてですが、明日、校園長会があります。９時３０分か

らです。太田職務代理さんお願いしたいと思います。 

それから３０日、大北の市町村教育委員会連絡協議会の総会が開催されます。太田

委員さん、片山委員さんご自分でということで宜しいでしょうか。１０時３０分から

大町市役所ですので時間までにお越しいただければ大丈夫です。大町市役所本庁舎の

２回、西会議室です。宜しくお願い致します。 

   ３番の県教組との懇談会ですが太田職務代理さん一緒にお願いします。７月４日に

なります。 

   ４番の信濃木崎夏期大学ですがお手元にチラシを配布しております。８月１日から

６日まで開催されています。聴講は無料ですのでお時間ありましたらご参加いただけ

たらと思います。 

   今年の２０歳の集いですが、８月１３日（日）の午前中を予定しています。改めて

通知を差し上げますが、ご予定いただけたらと思います。  

○片山委員  これは対象の子ども達にも通知が出ますか？ 

○教育課長  もちろん出ます。千国さんが中心となって連絡とりあって１３日が１番多

く集まりそうということで１３日になったようです。 

○太田職務代理者 卒業生２５人で男子が７しかいないんですね。 

 

  ４ その他 

○教育長  その他ですが、太田久吉委員さんの人事案が６月議会で再任案が承認されま

したので、引き続き宜しくお願いします。 

○一同   宜しくお願い致します。 

○教育長  事務局ですが人事異動で、総務学校係長の齋藤係長が異動します。農林係長

の松澤係長が後任となります。７月１日付で異動になります。齋藤がお世話になりま

した、ありがとうございました。 

 

日程第５ 自由討議 

○教育長  自由討議ですが、何かございますでしょうか。 

○太田職務代理者 ２０歳の集いは飲食もありですか。 

○教育長  コロナ禍前のように戻ると思います。 

○片山委員 午前中というのは式が午前中ですか？ 

○教育課長 大体１０時から式典をして、記念撮影の間に会場を整えてちょっとした軽食

を食べます。お酒は今は出ないです。 

 

日程第６ 次回委員会の開催予定 
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○教育長  それでは次回委員会の開催予定ですが、７月２５日（火）で宜しいでしょう

か。では２５日で設定させていただきますので宜しくお願い致します。 

〇出席委員  一同了承 

○教育長  長時間に渡りありがとうございました。 

 

○教育長  閉会を告げる。  

                 (18：11） 


